
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   28-12-2022   με   αριθμό   1549   Ερώτηση   των    Βουλευτών 
            κ.κ. Γ. ΓΚΙΟΚΑ, Λ. ΚΑΝΕΛΛΗ, Χ. ΚΑΤΣΩΤΗ, Δ. ΜΑΝΩΛΑΚΟΥ, Ν. ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΗ                 

και Θ. ΠΑΦΙΛΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 
εύρυθμη λειτουργία όλων των, ανά την επικράτεια, Υπηρεσιών και η προώθηση και η ουσιαστική 
αντιμετώπιση συναφών ζητημάτων αποτελεί πρωταρχικό στόχο του Υπουργείου Προστασίας του 
Πολίτη, για την επίτευξη του οποίου καταβάλλονται συνεχείς προσπάθειες, ενώ σε περιπτώσεις 
διαπίστωσης τυχόν ελλείψεων ή δυσλειτουργιών, αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες και 
δρομολογούνται οι απαραίτητες ενέργειες για την άμεση αντιμετώπισή τους. 

Επισημαίνεται δε ότι η βελτίωση των συνθηκών κράτησης και η ασφάλεια του 
προσωπικού και των κρατουμένων των Σωφρονιστικών Καταστημάτων (Σ.Κ.) συνιστούν 
συνεχείς, εργώδεις και δαπανηρές προσπάθειες που αποτελούν ταυτόχρονα μείζονες 
προτεραιότητες της Γενικής Γραμματείας Αντεγκληματικής Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.), με όρους 
σεβασμού των δικαιωμάτων των κρατουμένων, τήρησης των υποχρεώσεων και των 
προδιαγραφών που τίθενται σε διεθνές επίπεδο, καθώς και αναζήτησης των βέλτιστων λύσεων 
όσον αφορά στην αξιοποίηση όλων των διαθέσιμων πόρων. 

Στην κατεύθυνση αυτή και σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση 
ζήτημα, γνωρίζεται ότι ο στόλος των οχημάτων των Σ.Κ. είναι λειτουργικός και συντηρείται στο 
μέτρο του δυνατού. Για δε το Σ.Κ. Γυναικών Ελεώνα Θηβών σημειώνεται ότι από την αρμόδια 
Οικονομική Υπηρεσία της Γ.Γ.Α.Π. έχουν εγκριθεί όλα τα αιτήματα δαπανών που υποβλήθηκαν 
κατά το έτος 2022 προς το σκοπό της επισκευής των υπηρεσιακών λεωφορείων του στόλου 
οχημάτων του, στον οποίο ανήκουν και τα μνημονευόμενα υπηρεσιακά λεωφορεία.  

Πλέον των ανωτέρω, αναφέρεται ότι κατά την κατάρτιση του Εθνικού Προγράμματος 
Ανάπτυξης (ΕΠΑ) 2021 - 2025 έγιναν οι απαραίτητες ενέργειες, από τη Γ.Γ.Α.Π. σε συνεργασία 
με την Υπηρεσία Διαχείρισης Ευρωπαϊκών και Αναπτυξιακών Προγραμμάτων (Υ.Δ.Ε.Α.Π.) του 
Υπουργείου μας, ώστε να εξασφαλιστούν πιστώσεις για την προμήθεια των οχημάτων 
μεταγωγής κρατουμένων που προορίζονται για Σ.Κ. της χώρας. Κατόπιν των ανωτέρω, με την 
υπ' αριθ. 88394 από 04-08-2021 Απόφαση του Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων               
(Φ.Ε.Κ. Β’ - 3630), ως τροποποιήθηκε με την υπ' αριθ. 28919 από 17-03-2022 όμοια         
(Φ.Ε.Κ. Β ’ - 1381) εγκρίθηκε το Τομεακό Πρόγραμμα Ανάπτυξης (Τ.Π.Α.) του Υπουργείου μας 
στο ΕΠΑ 2021 – 2025 και συνεπώς, οι απαιτούμενες πιστώσεις για την προμήθεια των ανωτέρω 
οχημάτων. 
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Σημειώνεται δε ότι την 27-06-2022 εκδόθηκε από την Υ.Δ.Ε.Α.Π. η υπ’ αριθ. 
8000/20/84/2-κβ’ (Α/Α ΟΠΣ ΕΠΑ: 5764 - Έκδοση 1/0) - Πρόσκληση για την υποβολή προτάσεων 
στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Τομεακό Πρόγραμμα Ανάπτυξης Υπουργείου Προστασίας του 
Πολίτη - Υποπρόγραμμα Β’: Ενίσχυση της Γενικής Γραμματείας Αντεγκληματικής Πολιτικής» 
(ΑΔΑ: 9ΑΨΧ46ΜΤΛΒ-Λ4Ω). Η εν λόγω Πρόσκληση εμπίπτει στον άξονα προτεραιότητας 3.15 
«Ασφάλεια, Προστασία και Δικαιοσύνη» του ανωτέρω Υποπρογράμματος, εναρμονίζεται με τον 
Αναπτυξιακό Στόχο «Κοινωνική Ανάπτυξη» και αφορά στην υλοποίηση μίας δράσης (Έργου) από 
τη Γ.Γ.Α.Π. (Δικαιούχος), με τίτλο «Προμήθεια υλικοτεχνικού εξοπλισμού και μεταφορικών 
μέσων», η οποία αναμένεται να συμβάλλει σημαντικά στην επίτευξη των ειδικών αναπτυξιακών 
στόχων της Γ.Γ.Α.Π. και ειδικά, στην ενίσχυση της ασφάλειας εντός και εκτός Σ.Κ.. 

Στη συγκεκριμένη δράση, από τη Γ.Γ.Α.Π. έχει υποβληθεί στο Εθνικό Πρόγραμμα 
Ανάπτυξης μέσω της πλατφόρμας του ΟΠΣ με κωδικό πράξης (MIS) 5190590, τεχνικό δελτίο 
πράξης (α/α 346912) με τίτλο: «Προμήθεια υλικοτεχνικού εξοπλισμού και μεταφορικών μέσων», 
δημοσίας δαπάνης ύψους -3.859.000- ευρώ. Στην εν λόγω πράξη και ειδικότερα στον άξονα 
προτεραιότητας 3.15 «Ασφάλεια, Προστασία και Δικαιοσύνη» έχει κατατεθεί πρόταση για την 
προμήθεια, μεταξύ άλλων, -45- οχημάτων διαφόρων τύπων (μεταγωγικά, επιβατικά και SUV).          
Η δράση αυτή αναμένεται να ενισχύσει το έργο των Σ.Κ. σε όλη την επικράτεια. 

Με την ολοκλήρωση της εξέτασης του ανωτέρω αιτήματος της Γ.Γ.Α.Π. από την 
ορισθείσα τριμελή Επιτροπή Αξιολόγησης (ΑΔΑ: 9ΤΖΖ46ΜΤΛΒ-40Ψ) της Υ.Δ.Ε.Α.Π. και την 
έγκριση αυτού, εκδίδεται η Απόφαση ένταξης της δράσης, η οποία αποτελεί αυτοδίκαιη πρόταση 
εγγραφής αυτής στο Πρόγραμμα Δημόσιων Επενδύσεων. 

Σε ό,τι αφορά στην εξαίρεση των υπηρεσιακών οχημάτων των Σ.Κ. από την πληρωμή 
διοδίων διευκρινίζεται ότι η κάλυψη της εν λόγω δαπάνης πραγματοποιείται μέσω της έκδοσης 
Χρηματικών Ενταλμάτων Προπληρωμής (Χ.Ε.Π.) [άρθρο 100 του ν. 4270/ 2014                       
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 143)]. Συγκεκριμένα, κατόπιν σχετικού αιτήματος της ενδιαφερόμενης Υπηρεσίας, 
αποφασίζεται η προκαταβολή ορισμένου χρηματικού ποσού σε οριζόμενο υπόλογο, ο οποίος -σε 
τακτή προθεσμία- αποδίδει λογαριασμό με την υποβολή των νόμιμων δικαιολογητικών. Για δε 
την πληρωμή διοδίων υπηρεσιακών οχημάτων του Σ.Κ. Γυναικών Ελεώνα Θηβών εγκρίθηκαν, για 
το έτος 2022, πιστώσεις ύψους -5.500- ευρώ, μέσω X.E.Π., ενώ, για τον ίδιο σκοπό, για το έτος 
2023 έχει ήδη εγκριθεί Χ.Ε.Π. ύψους -5.000- ευρώ. 

Τέλος, τονίζεται ότι η Γ.Γ.Α.Π., αντιλαμβανόμενη την ανάγκη αναβάθμισης του 
παραγόμενου έργου και περαιτέρω εκσυγχρονισμού του υλικοτεχνικού και μηχανολογικού 
εξοπλισμού των Υπηρεσιών της, παρακολουθεί τις εξελίξεις και -σε συντρέχουσα περίπτωση- 
προβαίνει στις αναγκαίες και ενδεδειγμένες ενέργειες, με γνώμονα τις ανακύπτουσες κάθε φορά 
αυξημένες ή ανελαστικές υπηρεσιακές απαιτήσεις. 

 O ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ 
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